

LATINSKÁ FARNOST SV. FRANTIŠKA Z ASSISI

Aleppo, Sýrie



Dopis přátelům,

ke konci roku 2021 a začátku nového roku 2022

Drazí přátelé v Kristu,

nyní o vánočních a novoročních svátcích bych Vám rád vyjádřil ta nejlepší přání a také díky za podporu modlitby a materiální pomoc, které jste nabídli těm z nejmenších na zemi, tedy chudým farníkům farnosti sv. Františka z Assisi v Aleppu, v Sýrii.

Jste vždy v našich srdcích a v našich modlitbách! A ještě více dnes večer, kdy bude slavena mše svatá na konci roku – každý z Vás bude zvláštním způsobem přítomen zde na oltáři spolu s mešní obětí, která bude sloužena za Vaše úmysly do nového roku.

U této příležitosti bych Vám rád poslal pár řádků ohledně naší situace...

Situace ve městě Aleppu je nesmírně tíživá každý den, kdy vrhá svůj stín na životy chudých lidí, kterým po více než 10 letech syrské krize dochází dech.

Elektřinu máme jen 4 hodiny denně, zatímco dieslového paliva k topení se již téměř nedostává... Vím o mnoha ženách z naší farnosti, které se nemohly osprchovat po 20 dní...

Plyn je dalším problémem v zemi s jinak bohatými nalezišti plynu (a ropy). Je distribuován pomocí plynových bomb, ale je ho velmi málo, každá rodina musí vystačit s jedním takovým zásobníkem na 50 dní poté, co obdrží textovou zprávu coby výzvu k jejímu vyzvednutí. Mnoho rodin je tak ponecháno bez možnosti vařit či ohřát si vodu, aby doma mohli vypít alespoň pár teplých šálků za týden, a nevědí, co si mají počít.

Aby si lidé zajistili chléb, vstávají mnohdy v 5 hodin ráno a vybaveni přidělovým lístkem se postaví do fronty před pekárnu, a to samozřejmě za jakéhokoli počasí, v zimě a v dešti...

Ještě jsme nezmínili **zdravotní situaci**. Je nedostatek jakéhokoli typu zdravotního pojištění, k tomu velmi nejistá situace zdravotnických zařízení, vysoké ceny léků, lékařských vyšetření či chirurgických výkonů... Obyčejný člověk proto musí mít velkou odvahu vůbec pomýšlet na absolvování lékařského vyšetření. Tyto skutečnosti samozřejmě platí i pro otázku problému covidu, který jako šelma obchází ulicemi a požírá ty, které potká...

K tomu všemu je zde **náročný život s inflací**. S průměrným platem si můžete koupit buď jeden a půl oné malé bomby na plyn nebo dvě a půl kila masa.

Toto je naše situace a jsme zde, abychom bojovali **dobry boj milosrdné lásky a pomoci**, a to na všech frontách a všemi možnými cestami a abychom vnímali každý moment, každé setkání, každou

pohromu a katastrofu jako příležitost dát adekvátní odpověď Bohu a bližnímu; a to odpověď bezpodmínečné milosrdné lásky, čisté, svobodné a dokonalé.

Naši misi v Aleppu mohu přirovnat **k misi Panny Marie**, která „bez prodlevy“ jde k Alžbětě; Matka Boží, mladičká a materiálně chudá, ale bohatá v Ježíši, se vydává na cestu, aby zprostředkovala požehnání, radost a pokoj své sestřenici Alžbětě, neplodné a starší, ale omilostněné. Cítíme se být Marií, zatímco Alžbětu pro nás reprezentují lidé z naší křesťanské komunity a celé společnosti. Jsme Marií, u níž v každé chvíli nacházíme možnost předávat Ježíše všem kolem nás lidským a duchovním doprovázením, které bez rozdílu každému nabízíme.

Vnímáme v sobě také růst duchovního otcovství směrem ke každému a zvláště ke všem, kteří ve městě trpí. Spolu s tímto otcovstvím také v našich srdcích cítíme nesmírnou radost a pokoj, skrze které chápeme radost a pokoj, jež uvnitř svého srdce jistě vnímala Maria, když se dala absolutně k dispozici Bohu a vydala se za Alžbětou, aby jí sloužila...

Doufám, že v příštím roce Vaše duchovní otcovství a mateřství poroste stejně jako to Mariino a Josefovo a že vždy budete pravými svědky Lásky, díky které Syn Boží přijal lidskou přirozenost. Pro nás..

Šťastný nový rok plný požehnání a společenství...

Aleppo, 31. prosince 2021,

otec Ibrahim Alsabagh, OFM,

farář latinské komunity – Aleppo.